
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ 

 

Мерки за подобряване на събираемостта и оптимизиране на работата на 

приходните агенции 
01.07.2013, понеделник    

 

Намаляване на административната тежест за бизнеса в посока: 

Първа група - Единната сметка 

 

 Анализ на всички проблеми по практическото прилагане. Търсят се 

варианти за решение. При необходимост промяна законодателна – срок 15 

юли 

 Нова електронна услуга на НАП  - автоматично предоставяне на 

информация по електронен път на лицата за настъпили промени в данъчно-

осигурителната им сметка – срок 31 август 

Втора група - Намаляване на административната тежест: 

 

 Намаляване обема на документацията, изкисван от органите на НАП и АМ 

при извършване на проверки и ревизии. Документация и информация налична 

в информационните системи на агенциите и досиетата на задължените лица, 

няма да се изисква от тях. Не са необходими законодателни промени, работи 

се в момента. Срок - до края на седмицата. 

 Нови електронни услуги от двете приходни агенции с цел опростяване на 

процедурите по деклариране, издаване и връчване на документи и др. с цел 

минимизиране ангажимента на бизнеса да осигурява служители за 

комуникация с приходните администрации.  

Например :  

Електронен обмен на документация -  връчване на документи, изискване на 

справки от лицата по електронен път – не е необходима законодателна  

промяна. Срок 30 септември, за да може да се актуализира базата данни и да 

се усъвършенства електронната система. 

Достъп на държавни органи до информационните системи на НАП за 

удостоверяване на наличие или липса на публични задължения на физически 

или юридически лица. По този начин няма да се издават по 1 милион 

удостоверения годишно. Нужна е законодателна промяна, на база на която 

ще започне изграждането на ел.система. Срок - най-късно до края на годината. 

 

 Стартиране на проект за унифициране на декларирането на 

задължителните осигурителни вноски. Целта е да се опрости модела на 

деклариране, както и да се ограничат недобросъвестните практики – 

минимизиране броя на лицата, които се ползват неправомерно от 

осигурителни права.  Налага се законодателна инициатива и ще бъде 

предложена с пакета законодателни мерки наесен. 

 

Трета група мерки -  За повишаване събираемостта на бюджетните приходи  
 



Мерките са ориентирани към два вида дейности по принудително събиране и по 

доброволното събиране на приходи.  

 Първа група мерки е интензивни проверки в идентифицирани рискови 

сектори, със специфични механизми приложими към всеки конкретен сектор. 

Сроковете са постоянни, вече се прилагат.  

 Втора група - Оптимизиране работата на приходните агенции чрез : 

 Прилагане на съществуващи законови възможности за погасяване 

на просрочени задължения, като например отсрочване , разсрочване 

и неотложно плащане 

 Оптимизиране и нормализиране на работата по ревизионната 

дейността в приходните агенции, с основен акцент повишаване 

ефективността на процеса по възстановяване на ДДС от НАП.  

 Създаване на поименен регистър във всяка териториална дирекция 

на НАП и обобщен регистър на ниво Централно управление за 

невъзстановеното ДДС, включващ и причините за това. 

 

 

 


